

БАРАБИНСКАЯ ДЕРЕВНЯ

ОКРУЖНАЯ КРЕСТЬЯНСКАЯ ГАЗЕТА.—Выходит по вторникам и пятницам.—ИЗДАЕТСЯ 9-ый ГОД.

Цена газеты 30 коп. в месяц, для учреждений—55 к.
Подписка принимается на почте и у кооперативов

№ 45 Вторник, 19-го июня 1928 г.

Адрес редакции: г. Барнаул, Барабинского округа
Сибирского края, Коммунистическая 24.

НОВАЯ ВЫЛАЗКА КУЛАКОВ

Чукладинские кулаки Ларионовы взяли из приюта детей, получили на них земельные наделы и отдали детей обратно

НАЗАРОВСКИЙ КУЛАК КОННИК СКРЫЛ ОТ ОБЛОЖЕНИЯ ДВУХ КОРОВ, КУЛАК ЩЕРБАКОВ УТАИЛ ПОЛТОРЫ ДЕСЯТИНЫ ПОСЕВА

„Пусть сеет беднота, а я не буду. Пусть советская власть берет у бедноты излишки, а у меня их не будет“. Перед такими кулаками нужно вопрос поставить прямо—не хочешь сеять, отдай землю

Только что началась работа комиссии по выявлению объектов обложения, как кулаки всеми способами стараются надуть государство. Кулаку выгодно это сделать. В нынешнем году согласно нового закона о сельхозналоге кулачество будет платить налог не так как платило в прошлом году. По новому закону кулацкие хозяйства, объекты обложения в них будут учитываться индивидуально в порядке у каждого кулака в отдельности. При такой постановке кулаки действительно будут платить налог по мощности своего хозяйства, его доход весь до мелочей будет учтен государством и обложен сельхозналогом. У кулака будет облагаться доход хозяйства не по нормам, а по действительным доходам. Тут все будет принято во внимание и различные торговые операции кулака, и сдача в наем сложных сельскохозяйственных машин и т. д.

Кулак чувствует, что в нынешнем году ему придется торговать и поэтому всякими способами он старается обмануть и свою бедноту и государство. Кулак пускается на всевозможные проделки. Вот примеры: кулак деревни Назаровой, Конник Иван Леонтьевич скрыл от обложения налогом 2-х дойных коров. Конник крепкий кулак, лишен права голоса и имеет водяную мельницу. А о скрывании двух коров еще пока неизвестно ни сельской, ни районной власти. Селькор сообщив об этом пишет в своем письме „Правда говорят, что кулаки враги советской власти. Просьба проверить и привлечь его к ответственности“.

В селе Н.-Гутово, Барабинского района, Щербаков Николай укрыв от обложения 1,59 десятины земли. Районная комиссия своевременно обнаружила кулацкую проделку и Щербаков оштрафован в десятикратном размере. Вместо 12 руб. 80 коп. Щербаков с укрытой земли будет платить 120 руб 80 коп.

Кулаки пускаются на другие хитрости. По земельному законодательству земля нарезается по нормам, то есть каждое крестьянское хозяйство получает земли столько, сколько ему в действительности нужно и сколько оно сможет обработать своими силами. Кулаки и здесь пытаются приобрести дополнительные нарезку земли противозаконным способом. Недавно окроно опубликовало обращение к крестьянам, в котором просило крестьян помочь бороться с детской беспризорностью. Окроно просило крестьян брать на воспитание (в дети) беспризорных. Кулаки подумали нельзя здесь чем воспользоваться. Согласно положения крестьяне, взявшие на воспитание беспризорных детей, получают на них дополнительный земельный нарез.

В поселке Чукладинском, Барабинского района, есть 2 кулака братья Ларионовы Андрей и Тихон. Вот что они сделали. После обращения окроно оба брата взяли из Каинского приюта на воспитание детей держали

их они усебя до тех пор, пока не получили дополнительный земельный нарез. Как только нарез был получен кулаки собрали детей и повезли их обратно в Каинск сдавать в приют. У Ларионова Андрея не приняли обратно, а Тихону взятую им на воспитание девочку Марью Терехову удалось отдать обратно в приют. С приемной дочерью Тихон обращался очень плохо, бранил ее и часто бил. Селькор пишет, что и другие граждане пользуются способом кулаков, получают дополнительные земельные нарезки, а потом всякими способами стараются отделаться от детей.

С такими проделками кулаков нужно бороться самым решительным способом. У Ларионова Андрея нужно отобрать ребенка и передать его на воспитание середняку. Все равно хорошего воспитания бесприютный ребенок у кулака не получит, а у Ларионова Тихона нужно отобрать землю и кроме того наказать его за обман и за истязания бесприютных.

Местами кулаки пытаются подорвать мероприятия советской власти по восстановлению хозяйства тем, что имея запаханную землю, имея семена они не хотят производить полностью ранее намеченного ими посева. Они злорадно улыбаются и говорят: „Пусть сеет беднота, а я не буду. Пусть советская власть берет у бедноты излишки, а у меня их не будет. Я посею ровно столько, сколько нужно будет для семян и своего хозяйства, а пары пусть пропадают“.

Перед такими кулаками нужно вопрос поставить прямо: ты не хочешь помогать государству, ты не хочешь обрабатывать землю—лишить тебя трава пользования ею.

Кулак отлично знает, что каждая укрытая от обложения десятина, каждая незасеянная десятина земли подрывает экономическую мощь советской власти и ее мероприятия по укреплению хозяйства. Раз это так, кулак должен твердо запомнить, что на всякие его проделки советский закон найдет соответствующие статьи. Не хочешь сеять, остается у тебя земля свободная, значит—эта земля тебе не нужна, а раз земля не нужна отобрать ее у кулака и передать бедняку или середняку. Бедняк сумеет ее засеять и принесет пользу себе и государству.

Кулак всегда будет путать, будет хитрить. Беднота и середняки должны внимательно следить за проделками кулаков. Помогать комиссиям точнее выявлять объекты обложения кулацких хозяйств.

Без помощи широких масс бедняков и середняков и работа комиссий будет неполной, неточной.

Без массового контроля многие кулаки-вредители останутся невыявленными и будут продолжать свою вредительскую работу.

К.

Татарское отделение Сибгосторга сгноило 12 возов пеньки

В прошлом году в том-же отделении было вывезено на отвал 1.000 пудов пеньки

Расточительности сибгосторговцев нужно положить предел

В селе М.-Красноярском есть потребловка и кредитное товарищество. Недалеко от них находится отделение Сибгосторга. И те и другие ведут заготовку пеньки. Дело хорошее, да с ценами не ладно. Потребловка пеньку 1-го сорта заготовляет по 5 рублей 50 копеек за пуд, из них 40 копеек тратит за провоз до станции. Сибгосторг же дает за пуд 5 р. 60 коп. да за провоз платит 40 коп. Вот и выходит пуд 6 рублей. Почему это так, ведь у потребловки цены стандартные?

Цены—это еще полбеды. Сибгосторг ухитряется заготовлять дороже, а потом приводит пеньку в негодность. Заготовил Сибгосторг пеньку, нужно отправлять. Приехал специалист-львовод Бородин, заказал через Сибгосторг для прессовки волокна пеньки пресс. Ждут неделю, другую, месяц ждут, другой, третий—денег нет. Едет где-то, говорят. Нужно пеньку отправлять. Осмотрел Бородин пеньку, нужно, говорит, брезентом накрыть.—А где ж мы брезент возьмем?—отвечают сибгосторговцы.—Покупать дорого.—Тогда купите бересту и обязательно накройте ваз.

Уехал Бородин в Татарск. Стали отправлять сибгосторговцы пеньку и думают: на чорта деньги тратит на бересту, не велика барыня пенька и в рогожке проедет.

Закрыли ваз рогожкой и отправили. Не много, не мало—12 возов отправили пеньки, а в каждом возу, почитай, по 20 пудов будет. Пошел дождь. Что день, то вазы пухнут. Были по 20 пудов, стали по 25 да по 30. Намочила пенька и весу прибавилось, да так, что и лошадики едва из трясин ноги вытаскивают. Перестали дожди—пенька загнила. 8 суток была она в дороге.

Подъезжают ямщики к Татарску,—навстречу Бородин. Разговорил пеньку, осмотрел, свету белого не увидел, ругается—испортили, сузины сны, пеньку на 50 процентов. Ведь сколько раз говорил, что нужно было накрыть берестой. Вот тут и улучшай производство и продукцию.

Ругался, ругался Бородин и решил, что надо написать в Сибгосторг про это безобразие. В прошлом году Пронин у них 1000 пудов сгноил да вывез наотвал, за полотно железной дороги в Татарске.

С нашей точки зрения дело о пеньке касается не столько уж Сибгосторга, сколько прожурора. В прошлом году 1000 пудов сгноили да нынче 250 пудов. Как бы это в привычку не вошло у сибгосторговцев. Слишком уж удовольствие дорогое.

Н. Черномор.

Книгу в деревню

В летний период будут организованы в районных центрах—Купино, Юдино, Чаны, Убинск, И-Карагат, Баклуши, Казанка, Спасск, Меньшиково и Кыштовка книжные товарищества.

Остальные районы и крупные села будут обслуживаться книжными полками. Всего по округу намечено организовать свыше 50 книжных пунктов.

Тужик.

Доход кулацких хозяйств будет исчисляться в индивидуальном порядке

Ни один кулак не увернется от индивидуального налога

Больше внимания индивидуальному исчислению доходов

Индивидуальное исчисление доходов касается весьма незначительной части крестьянских хозяйств. В общем по каждой союзной республике количество таких хозяйств не должно превышать трех процентов всех крестьянских хозяйств. Однако, в зависимости от хозяйственных особенностей отдельных районов, количество хозяйств, облагаемых в таком порядке может быть от 1 до 5 процентов.

В связи с индивидуальным исчислением налога работа местного советского аппарата усложнится и увеличится его ответственность за правильность проведения нового закона. Нужно помнить, что от правильного и своевременного проведения работ по индивидуальному исчислению доходов в не малой степени будет зависеть успех всей кампании по сельхозналогу и правильный расчет налога. Поэтому работе налоговых комиссий должны оказывать всемерную поддержку бедняцкие и середняцкие массы крестьянства.

Единый сельско-хозяйственный налог является подоходно-прогрессивным налогом, т.е. чем больше дохода, тем больший процент с рубля дохода берется по налогу. Такая система налога требует подробного учета доходов налогоплательщиков.

При наличии по Советскому Союзу около 25 миллионов крестьянских хозяйств нельзя, конечно, точно учесть действительный доход каждого из них. Но в то же время совершенно очевидно, что доходность земли и скота всегда выше в мощном хозяйстве, нежели в маломощном. При обложении по средним нормам это не учитывается. Кроме того до сих пор не удавались крупные по размерам нетрудовые доходы наиболее зажиточной верхушки деревни, например: доходы от скучков, продаж, рогатничества (деньгами и хлебом), от сдачи в наем сложных сельско-хозяйственных машин и т. д.

Теперь же установлены для зажиточных хозяйств надбавки к дохо-

дам от сельского хозяйства, исчисляемым по нормам. Кроме того, изданы особые правила для исчисления местных налоговых комиссиями дохода особенно зажиточных хозяйств не по нормам, а по действительным доходам. Такое исчисление дохода отдельного хозяйства (как говорится, в индивидуальном порядке) производится только по тем хозяйствам, которые выделяются своей зажиточностью из всей массы крестьянских хозяйств данной местности и притом именно доходами нетрудового характера. При индивидуальном учете доходов таких хозяйств принимаются во внимание все источники дохода, имеющиеся в хозяйстве, хотя бы они и не облагались в данной местности (птицеводство, шелководство), или хотя бы для них не было установлено норм доходности (ягодники, хмель и т. п.).

Права районных налоговых комиссий

Хозяйства, доходы которых будут учитываться в индивидуальном порядке, намечаются сельскими учетными комиссиями, которые и производят индивидуальное исчисление их

доходов путем опроса должностных лиц. Неявка его для дачи показаний не приостанавливает исчисления доходов. Окончательно устанавливает хозяйство, подлежащее обложению в индивидуальном порядке, а также определять доходы таких хозяйств, будут районные налоговые комиссии. При этом исчисленный ими облагаемый доход от полеводства, скота и специальных отраслей сельского хозяйства ни в коем случае не должен превышать двойного размера этих доходов, если бы они исчислялись по нормам (без надбавок), установленным для данной местности.

Правильность отнесения того или иного хозяйства к числу облагаемых в индивидуальном порядке может быть всегда проверена по протоколам постановлений налоговых комиссий, в которых должны быть приведены основания для индивидуального исчисления доходов по данному хозяйству и подробные расчеты его доходов.

ВМЕСТО 188 РУБЛЕЙ ТЕПЕРЬ ПРИДЕТСЯ ПЛАТИТЬ 466 РУБЛЕЙ

Не укрывайте посевы и скот

По деревням В.-Ичинского района было проведено целый ряд собраний, совещаний, разъяснений о значении сельхозналога.

В разъяснениях указывалось, что тяжесть налога падает на зажиточный слой деревни. Было разъяснено кто получает льготы, освобождение по валову и т. д. Несколько раз разъяснялась ответственность за укрывательство и все-же Петров и Томилов из В.-Ичи, Цепелев из Камы и Колюк из Д. Назаровой укрыли посев.

После пробного учета сразу было заметно, что у них посевы против прошлого года уменьшены. Председатель рива и уполномоченный окрисполкома учет объектов прекратили и поручили уполномоченным рива и учетным комиссиям произвести обмер посева и проверку наличия скота. В результате оказалось: у Петрова обнаружено укрытого посева 0,50, у Томилова укрытого посева 1,28, у Колюка две коровы и у Цепелева 0,92 посева.

На Томилова рив наложил штраф за укрытый посев в 45 рублей да местного налога подлежит к уплате 26 руб. 55 коп., а всего 71 руб. 55 коп., Петрову штрафа за укрытый посев 39 руб. 20 коп., налогу 30 руб. 07, коп., всего 69 руб. 27 коп. Колюку штраф за укрытых 2-х коров 109 руб. 48 коп., налогу 76 руб. 89 коп., а всего 186 руб. 37 к. и Цепелеву штраф за укрытый посев 85 руб. и налогу 54 руб. 50 коп., а всего 139 руб. 50 к. Если бы они записали полностью все без укрытия, то все вместе взятые 4 хозяйства платили бы налогу только 188 руб. 01 коп., а теперь приходится этим 4 хозяйствам платить штраф 278 руб. 68 коп. да еще в трехдневный срок. А всего они платят налогу и штрафа 466 руб. 69 коп.

Они все пятки прошоркали бегая по селу, проклиная себя за укрывание. Теперь они и другим говорят:—не берите с нас пример.

Местный.

ШАХТИНСКИЕ КОНТР-РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ СУДОМ МЕНЬШЕВИК-ВРЕДИТЕЛЬ

Допрос Калнина

Подсудимый Калнин—главный инженер Несветаевского рудоуправления.

— Я признаю себя,—говорит Калнин,—виновным в том, что, зная о вредительской работе разных лиц, ограничивался только тем, что докладывал о вредительстве по начальству, но не принимал других более решительных мер борьбы. Я виновен также в том, что принимал деньги от Некрасова.

Допрос начинается с выяснения политической физиономии подсудимого. Выясняется, что Калнин был меньшевиком. Вскоре после 1906 г. Калнин выходит из организации и поспешил «становится ближе к Парамонову (владельцу шахты), чем к революционным рабочим». Во время Февральской революции он воспрянул духом и вновь начинает на шахте принимать активное участие в партийной (меньшевистской) работе. Октябрьская революция свалилась на подсудимого, как снег на голову, и «опешимила» его.

В 1919 году Калнин в Ростове виделся с Парамоновым, от которого получил «задание» на будущий год. По объяснению Калнина, это было не больше, как обычное хозяйское распоряжение, так как Парамонов и не предполагал в то время, что политические перемены могут заставить их разлучиться.

Из ответов подсудимого устанавливается: сверху руководил деятельностью Калнина Березовский и Боаршинов, непосредственными помощниками были Некрасов и Кувалдин.

В период с 1920 г. по 1925 г., по словам подсудимого, он испытывал громадные мучательства по разработке шахт № 2 и № 3 на Несветае. Здесь он встретил громадное сопротивление со стороны Березовского. Это сопротивление выражалось либо в поставке совершенно негодного оборудования, либо в длительных задержках доставки подходящего оборудования.

Таковую же картину рисует подсудимый в отношении своей работы на других шахтах. Для пуска шахты № 4, затопленной еще в 1917 году прежним владельцем Парамоновым, необходимо было в первую голову приступить к ее откачке. Об этом ставился вопрос неоднократно, начиная с 1921 г. Неизменным ответом было: «пождитте, теперь еще не время».

— В каком году первый раз вы получили деньги от Некрасова? — спрашивает тов. Крыленко.

— В 1923 году.

— Значит, вам стало ясно наличие определенных действий со стороны Некрасова и других окружающих вас лиц уже с 1923 года?

— Да.

— И по 1927 год вы об этом молчали?

— На этот вопрос подсудимый не отвечает.

Крыленко.—Получение вами платежей от Некрасова всегда происходило молчаливо, или был случай, когда было что-то сказано?

— В 1923 году мне было сказано, что бы я не особенно нажимал на подготовительные работы, а в 1926 г., чтобы я не торопился с проходкой шахты Скачинского.

— Могли ли соответствующие лица, исходя из фактов, что они делают вредительскую работу,—а вы с 1923 года молчите, получаете деньги, никому не говорите, им не мешаю,—могли ли они считать вас своим членом своей организации?

— Пожалуй...

«Социализм—моя религия, а предательство?»

— С приходом советской власти,—спрашивает защитница подсудимого Калнина т. Розенблюм,—было ли у вас намерение саботировать или, наоборот, существовало намерение приложить все свои силы в деле восстановления советского хозяйства?

— Социализм—моя религия с 16 лет,—отвечает Калнин, и я против этого не мог идти.

— До какого же времени социализм был вашей религией?—спрашивает председательствующий.

— Все время.

— И в то время, когда вы получали деньги от врагов советского государства—единственного в мире социалистического государства?

— То были страдания, которые я и теперь переживаю.

— Как же вы объясните, что социализм является для вас религией, и в то же время вы брали деньги у врагов социализма?

— У меня не было сил отказаться, не мог решиться.

— На вопрос своей защитницы, были ли вы палачом рабочего класса, вы ответили отрицательно. Если вы не были палачом, то как охарактеризовать ваше отношение к социализму и социалистическому государству?

— Конечно, я сознаю, что я преступник и по отношению к рабочему классу, и по отношению к социализму.

— Не найдете ли вы какое-нибудь другое слово, которое характеризует такого рода поведение по отношению к тому, что вы называете своей религией?

— Не могу найти,—отвечает Калнин после некоторого раздумья.

«Дело Парамонова»

Долго задумывается Калнин, прежде чем ответить на вопрос, из какого источника шли деньги, и чье дело он делал. Повидимому, Калнин над этими вопросами и раньше не особенно трудился, но перед судом нужно держать ответ, и он этот ответ находит.

— Не представляли же вы, что это личное дело Некрасова или какой-то группы лиц, которые поставили себе целью свержение советской власти?

— Нет,—отвечает, наконец, Калнин,—я считал, что это дело Парамонова.

Вредитель Некрасов

Горный техник Александр Некрасов, бывший заведующий горными работами Несветаевского рудоуправления, принадлежит к тем подсудимым, над которыми тяготеет обвинение не только в экономическом вредительстве, но и в прямой политической контрреволюции. Некрасов избивал рабочих, без конца их арестовывал, а в период пребывания белых на Дону выдавал их на расправу контрразведчикам. Некрасов просыл на Парамоновских рудниках «грозы рабочих». Прямоуго его связь с контрразведкой на суде установил свидетель Клатзько, сам бывший агент контрразведки.

Что касается вредительской работы, то характерной чертой ее является то, что на Несветае доверенным лицом организации был именно он, Некрасов, а не его непосредственный начальник Калнин. Через него, Некрасова, Березовский передавал деньги, от него эти деньги получал Калнин.

В своих объяснениях суду Некрасов отрицает свою принадлежность к вредительской организации.

Ряд вопросов, задаваемых Некрасову Крыленко, позволяют установить, что Некрасов два раза перед приходом красных уезжал в Таганрог и оба раза на казенных лошадях.

— Что же вы с этими лошадьми сделали?

— Продам.

— А с деньгами что сделали?

— Себе не взял ни копейки, не смущаясь, заявляет подсудимый.

«Хорошее» обращение с рабочими

На вопрос Крыленко о взаимоотношениях с рабочими, подсудимый говорит, что особенных недоразумений с рабочими у него не было. Единственное, что он допускал—это выругаться по-русски.

Вызывается свидетель Прудников, который рассказывает, что Некрасов обращался с рабочими грубо, при белых он грозил им всем и тюрьмой.

Другой свидетель Жердев, характеризуя отношение Некрасова к рабочим, называет его кровожадным.

Суд путем перекрестного допроса подсудимых Березовского, Калнина и Некрасова устанавливает, что Березовский платил деньги Некрасову за вредительскую работу.

Допрос подсудимого Кувалдина

Суд переходит к допросу подсудимого Кувалдина, главного механика Несветаевского рудоуправления. Ку-

17 миллионов рублей на строительство новых совхозов

Наркомзему дано задание в четырех—пять лет создать на неосвоенных землях новые совхозы с производительностью не менее 16—17 миллионов центнеров зерна в год. Организация зерновых совхозов намечается на Северном Кавказе, Казахстане, Сибири, в нижнем и среднем Поволжье, в Башкирии и Крыму. К строительству предполагается приступить в текущем году с расчетом в будущем уже году получить из новых совхозов не менее 900 тысяч центнеров зерна. На предварительные работы Наркомземом получено полмиллиона рублей. Для новых совхозов Наркомзем получит 570 тракторов, которые к 1 августа будут на местах. По смете Наркомзема в строительство совхозов должно быть вложено в текущем году до 17 миллионов рублей.

Трамвай в Сталине

В Сталине пущен в ход вновь выстроенный трамвай, соединяющий город со станцией Сталино, а также с рабочими поселками.

На Рутченковском руднике пущен в ход вновь выстроенный коксо-белый завод.

Кулаки
убили коммуниста-общественника

В Голумети, Иркутского округа, группа кулаков, недовольная политикой в области хлебозаготовок, убила партийца-общественника Сергеева. Выехавшими на место преступления следственными властями арестовано 6 человек.

Второй секретарь
крайкома ВЛКСМ

Ладыгин за пьянство и избивание жены снят с работы

«Советская Сибирь» напечатала статью о поведении второго секретаря крайкома ВЛКСМ Ладыгина, избившего жену на почве того, что не достала денег, нужных для продолжения, организованной Ладыгиным, выпивки. В пьяном угаре Ладыгин избил годовалого ребенка и устроил дебош в соседней квартире.

Бюро крайкома ВЛКСМ отстранило Ладыгина от работы в красном комитете комсомола и направило его на производство.

Дело Ладыгина будет срочно рассмотрено сибирской контрольной комиссией.

Японские газеты распространяют ложные слухи, что СССР хочет захватить Китайско-Восточную железную дорогу

Японская печать в Манчжурии, а также издающаяся на деньги японцев китайская печать открыли после взрыва поезда Чжанцзолина бешеную кампанию лжи против СССР. Газета «Харбин Ницзи-Ницзи» от 14 июня сообщает:

«Русские центральные военные власти в расчете на панику в Манч-

журии, после взрыва приступили к активным действиям с целью захвата Китайско-Восточной жел. дороги. В район Никольска—Уссурийска, Хабаровска и Читы переброшено 8 пехотных и две кавалерийских дивизии и два артиллерийских дивизиона. Кроме того, в Забайкалье отправлено 6 пехотных дивизий и 25 самолетов».

За «опасные мысли»—смертная казнь

В Японии правительство постановило пересмотреть закон об «опасных мыслях» с целью усиления предупредительных в этом законе наказаний.

В число наказаний будут включены смертная казнь, пожизненные каторжные работы. Излагая мотивы повышения наказаний, министр юстиции Хара заявил: «Несмотря на полицейские меры и преследования коммунисты усиливают свою деятельность».

Трудящиеся Германии требуют амнистии

14 июня рейхстаг посетил много делегаций и предприятий с требованием амнистии для всех политических заключенных, включая Макса Гельда и Маргиса. Депутаты компартии выразили готовность поддержать все требования рабочих.

На заседании рейхстага все предложения об амнистии переданы в комиссию для предварительного рассмотрения, которое состоится в ближайшие дни.

ВЕНГЕРСКИЕ УБИЙЦЫ ТРЕБУЮТ ВЫДАЧИ БЕЛА КУНА

Венгерский министр юстиции Пауль Пешти заявил, что венгерское правительство до сих пор не получило ответа от Австрии на свое требование о выдаче Бела Куна. По словам Пешти, венгерское правительство будет ждать ответа Австрии, но будет продолжать настаивать на выдаче Бела Куна. Далее Пешти заявил, что в случае выдачи Бела Куна Венгрии, он, согласно предписаниям международного права, не может быть казнен и к нему может быть применена лишь высшая мера наказания, допускаемая австрийскими законами. В случае, если австрийское правительство откажется выдать Бела Куна,

то это, по словам Пешти, повлечет за собой как юридические, так и политические последствия. «Дело Бела Куна лишний раз доказывает,—заявил Пешти,—необходимость международного объединения против большевизма».

ОТКАЗ В ВИЗЕ ЖЕНЕ КУНА

Австрийское посольство в Москве, действуя по инструкциям управления австрийского канцлера, отказало в выдаче визы на въезд в Австрию жене Бела Куна, которая хотела посетить своего мужа в тюрьме и присутствовать на процессе.

Забастовка 20.000 табачников в Греции

20.000 табачников объявили забастовку. По словам греческих газет, ожидается, что к забастовке присоединятся 40.000 табачников в Солоониках. Вчера в Кавале и Прави происходили демонстрации бастующих, которые были рассеяны жандармерией. Два жандарма и один рабочий ранены.

Вчера в Афинах состоялось заседание совета министров, на котором, по предложению министра народного хозяйства, было решено принять меры к охране табачных фабрик. Совет министров далее постановил не вести никаких переговоров с бастующими.

Помещики испугались

Происходившая за последнее время в Чехословакии борьба батраков за повышение заработной платы окончилась успешно. Теперь плата повышается даже в тех имениях, где батраки не бастовали. В общем по всей Чехословакии она повышена на 40-50 процентов.

Братская помощь финским батракам

ЦК сельхозрабочих получил телеграмму от финского союза сельскохозяйственных рабочих с просьбой помочь бастующим батракам. Во исполнение договора единства и дружбы между союзами сельхозрабочих финским товарищам послано 1500 руб.

Сибирские новости

— В Бийске закончена постройка бетонной фабрики. Комиссия специалистов и представителей местных организаций нашла оборудование фабрики законченным. На ней можно начинать работу. На постройку фабрики затрачено 96000 рублей. В первый год работы фабрика будет переработано 12000 голов. В будущем фабрика будет перерабатывать 50000 голов ежегодно. Работы на фабрике начнутся осенью.

— Вчера в Иркутске состоялось открытое заседание окружной контрольной комиссии, привлеченное масово рабочих всех предприятий, посвященное разоблачению местной газеты о возмутительном зажиме рабочих в листовичном затоне.

О беспорядках рабочие вынуждены были молчать, с рабочими обращались грубо. Был случай, когда заведующий мастерскими затона коммунист Дундер ударил рабочего в лицо за возражение против неленного приказания Дундера.

Контрольная комиссия исключила из партии начальника затона Матвеева и Дундера с преданием их суду. Секретарю ячейки и другим партийцам вынесен строгий выговор с валиди не признает себя виновным во вредительской работе.

Вызывается Калнин, который говорит, что Кувалдин относился к советской власти отрицательно, злорадствовал по поводу ее неуспехов, утверждал, что не стоит на большевик работать.

Кувалдин это отрицает. Однако, показания свидетеля Голохвостова и ряд оглашенных показаний других свидетелей подтверждают антисоветские настроения Кувалдина.

предупреждением. Бюро ячейки затона и местком предложено переизбрать.

— Комиссия РКК при широком участии рабочих провела обследование деятельности Кузбасстреста. В результате обследования выявлены крупные упущения. Структура треста была промоздла. Директива правительства о снижении расходов совершенно не выполнена, наоборот, расходы увеличены, производительность труда снизилась, себестоимость увеличилась. Особенно много упущений найдено в строительстве, которое велось бесплатно и было неувязано с перспективами развития промышленности. Была заложена подсобная шахта 12. Постройка ее обошлась в 250 тысяч рублей и была закончена в 1928 году. Когда шахту оставалось только усилить вход, из главного треста пришло распоряжение «затонить шахту». За ненадобностью шахта была затоплена.

Реальный перерасход по строительству превышает миллион рублей. Выписка импортного оборудования производилась бессистемно. Выписывалось оборудование шахт, которые еще не скоро начнут строиться. Из импортного оборудования на 365 тысяч рублей использовано лишь 6,7 процента. Комиссия РКК наметила ряд мер к устранению дефектов. Комиссия решила упростить структуру треста, сократить штаты и т. д. Представитель РКК вскоре выезжает в район деятельности Кузбасстреста для проведения докладов о результатах обследования перед широкими рабочими массами.

— Лесозавод на реке Ая строится без учета потребности леса, в

результате чего завод будет загружен только на 60 процентов.

Строительство приходится без предварительных смет, на 50 процентов части поступают или в середине или в конце постройки. Постройка часто обходится в два раза дороже плана. Постройка шоссе, на которую предполагалось израсходовать 45000 рублей, уже теперь обошлась в 117 тысяч, на окончание ее потребуется еще около 100 тысяч. Строительство имеет много технических недочетов, даже прямые злоупотребления, виновники которых обычно остаются безнаказанными.

— 14 июня самолет «Сибревком» вылетел из Бийска по направлению к Иркутску.

— Из Томска сообщают, что туда прибыла комиссия государственного института по проектированию новых металлургических заводов. состоялось совместное заседание комиссии с профессорами и инженерами Тельбесбюро. На совещании было сообщено, что американская фирма Фрей уже прислала предварительные проекты Тельбесбюро завода. На днях в Кузнецк прибывают американские инженеры. План завода окончательно будет готов осенью. В настоящее время на месте постройки идут усиленные подготовительные работы. В северной части аралического месторождения обнаружены новые колоссальные богатства—угольные месторождения. В Тельбесской тайге приступили к кладке трамвая—Ал—Тельбес. Начальником тельбесстрой назначен директор Брянского паровозостроительного завода Партенко.

В МИХАЙЛО-ВОСКРЕСЕНСКОЙ ПОТРЕБИЛОВКЕ КУЛАКИ ПРОВАЛИЛИ КАНДИДАТОВ БЕДНОТЫ

Член партии Цепелев мог быть, по мнению бедноты, хорошим руководителем потреббедности, но благодаря плохой подготовительной работы (на перевыборных собраниях не обсуждались кандидаты в правление и в ревкомиссию, не выбирались кооперативные организаторы) кулаки и их прихвостни сумели провалить кандидата бедноты

БЕДНОТА И СЕРЕДНЯКИ, НИ НА МИНУТУ НЕ ПРЕКРАЩАЙТЕ БОРЬБЫ С КУЛАКАМИ

Зажиточные взяли верх над беднотой

(Михайло-Воскресенское потреббедность, В-Ичинского района).

В Михайло-Воскресенском перевыборном правлении прошли бурно. Село большое, экономически мощное, зажиточных много. Зажиточные и кулаки тормозили перевыборы. Потреббедность большое и среди пайщиков, зажиточных и их подпевал, с одной стороны, и бедноты с середняками, с другой, все время идет острая, сознательная борьба за руководство кооперативом. Частенько бывало, что малосознательная группа середняков примыкала к зажиточным. Беднота оставалась в меньшинстве и отступала. Так было и во время нынешних перевыборов.

Прошла подготовительная работа, начались предвыборные собрания и здесь не обошлось без недостатков. На этих собраниях кандидаты в правление и ревизионную комиссию не обсуждались, не выбирались и кооперативные организаторы, не переизбирались а искажением одной, и лавочные комиссии. Это то вот и послужило на пользу зажиточным и их подпевалам.

Перед собранием уполномоченных было проведено собрание группы бедноты из уполномоченных. Об этом

собрании знали пайщики и уполномоченные. Группа наметила кандидата в правление и ревизионную комиссию, в числе их и члена ВКП(б) Цепелева Л.

Началось собрание уполномоченных и на нем во всю развернулась борьба обеих групп. Собрание проходило оживленно, было много выступлений. Зажиточные развернулись. Они нападали на правление, за неимением в лавке продовольственного хлеба, крыли советскую власть за цены на хлеб, нападали на бедноту за то, что она в своих выступлениях поощряла правление за закупку скота через перекупщиков. Начались перевыборы. Кандидата в новое правление Цепелева Л. отделили. Бедняки говорили, что Цепелев был бы хорошим руководителем и кооператором.

Плохо дело и с женщинами и молодежью. Одна женщина выдвигалась кандидатом, но не прошла «неопытная мол», тоже и с молодежью. Результат—важные бедноты в новом правлении не обеспечены.

К.

Михайловцам дождь и воскресная пьянка помешали провести собрание уполномоченных

(село В-Ичинское)

В В-Иче одна беда, что и в других селах В-Ичинского района. Перевыборная кампания прошла слабо. Ни в одной деревне не могли собрать ни женщин, ни молодежь. Три раза пытались это сделать в В-Иче и все безрезультатно.

Теперь то уж беднота знает, что без объединения, без союза с середняком толку будет мало. Бедняцкие собрания проходили активно, оживленно.

Собрание уполномоченных в В-Иче полностью не собралось—не приехало 15 человек из деревни Гжатской, потому что у них проводилась работа по самообложению. А вот у ми-

хайловцев собрание уполномоченных тоже шло плохо, да только по другой причине—дождь помешал (эта причина уважительная—деревня тянется почти на 6 верст), да воскресная пьянка помешала. Это уж куда не годится.

Несмотря на слабую подготовку, собрание уполномоченных прошло оживленно, «найдем демократично», как говорит один из работников потреббедности. Не было особой строгости той обстановки, какая обычно бывает на выборных собраниях. В новое правление и ревкомиссию прошли все те, кого выставила беднота и партийная ячейка.

К.

В Ново-Плотниковой выбрали деловое правление

(д. Н. Плотникова, В-Ичинского р-на).

24 мая в Ново-Плотниковой закончились перевыборы нового правления потреббедности. Нужно сказать, что к перевыборам подготовились хорошо. Все пайщики были взбудоражены, заинтересованы перевыборами. Сами перевыборы проходили в деревне Вагановой. Перевыборное собрание прошло очень оживленно.

В новый состав правления прошли два старых члена. Пайщики с треском провалили старого председателя Мишорина. У Мишорина не хватило по кассе 103 рубля, в числе их 23

рубля частных долгов. Мишорин обещает собрать частные долги, но недостатку по кассе ему нечем будет покрыть. Обещает продать свой скот. На работе центральной лавки будет член правления, а в отделении наемный приказчик и член правления Плотников. Плотников очень деловой парень, да и остальные члены тоже хорошие.

Все это хорошо, но вот Мишорина все таки надо попросить у прокуратуры. Деньги-то он внесет, а растрата все равно остается растратой.

К.

Советы кооператорам

Приказчику Ново-Дубровского потреббедности, Михайловского района запомнить, что шутки не всегда бывают уместны и иногда кроме вреда ничего не приносят. А поэтому советуем бросить жечь порох на прилавке во время торговли, а также бросить и дружбу с попом. Не к лицу это приказчику.

№ 88.

Приказчику Васильевского отделения Впшновского потреббедности, Купинского р-на Беляку Кириллу пайщики советуют не обвешивать покупателей, и говорят, что если обвешивание будет продолжаться дальше,

то, пожалуй, придется Беляку из-за прилавка погнать.

Пайщики.

«С одного вола двух шкур не дерут», а вот председатель правления 2-го Ивановского потреббедности, Татарского р-на, Русаков и приказчик ухитрились сделать наценки на товары по двойной стоимости. Когда крестьяне хватятся, что расценка сделана неправильная, то товар бывает уже на половину распродан. «Гнать их в шею надо»,—говорят некоторые крестьяне. И правда поговят, если еще будут так делать. Русаков, не обчитывая пайщиков—вылететь. Искренне советуем.

Фант.

У председателя В-Каменского сельсовета 50-тикопеечный пай

Селькор «Пайщик» пишет, что по всему Н-Троицкому району самый меньший пай у председателя Поговановского сельсовета Юркова. Она 1 июня внесла 4 рубля 50 коп., еще хуже у председателя В-Каменского

сельсовета Меньщикова—пай 50 коп., а у секретаря тоже не особенно много—3 р. 50 коп. —А тоже агитируют за взносы наевых,—говорят многие крестьяне, внесли бы сперва сами.

О чем говорят пайщики на перевыборных собраниях

В начале июня перевыборы правлений были проведены в 17 потреббедных обществах. На всех перевыборных собраниях пайщики слушали отчетные доклады о работе своих правлений. Интересно проследить, чем же больше всего интересовались пайщики, чему они больше уделяли внимания в прениях по докладу.

Всего по 17 потреббедностям по отчетным докладам правлений выступило 165 крестьян членов-пайщиков. Больше всего говорили о недостатках. Самое большое внимание было обращено на следующие вопросы: отсутствие общественной работы и плохое снабжение товарами. Много говорили о невыполнении плана хлебозаготовки. Многие наши хлебозаготовители, в том числе и низовые кооператоры, частенько жалуются на отсутствие хлеба. Перевыборные собрания членов пайщиков показали обратное. Пайщики ругали свои правления за плохую работу по хлебозаготовкам.

Много говорили о плохом содержании помещений лавок, плохом распределении товаров.

Указывали правлению на бесплатность работы, на безхозяйственность, на малое кооперирование женщин и молодежи и особенно на слабый сбор паевых взносов.

Плохо то, что таким важным вопросам как несерьезный подход к выборам правления и указания на некооперативные способы работы уделялось слишком мало внимания.

В нынешнем году пайщики гораздо серьезнее относятся к критике работы своего правления и эта критика уже не носит мелочного характера.

В нынешнем году пайщики обсуждают не только лично их касающиеся вопросы, а требуют от правления выполнения государственных заданий и критикуют их за плохую работу. С другой стороны, для новых правлений перечень этих недостатков должен послужить как бы напоминанием, что члены пайщиков недостатки видят, критиковать умеют, а так же сумеют с вновь избранным правлением добиться деловой работы без этих недостатков.

К.

Член правления потреббедности крестьянка едет на окружной съезд

(д. Михайловка II ая, В-Ичинского р-на)

Перевыборы нового правления в Михайловке прошли вяло. Не было хорошей подготовки. В состав нового правления избрана грамотная и активная женщина-крестьянка. Эта же крестьянка уполномочена ехать делегатом на окружной съезд союза. В состав ревизионной комиссии также избрана одна женщина.

Лавочная комиссия не переизбрана. Во время перевыборов районные уполномоченные упустили эту работу из виду. Собрание женщин не проводилось и кандидатуры женщин выдвигались прямо на общем собрании.

Несмотря на слабую подготовку, состав нового правления избран работоспособным.

К.

Время не ждет, а Сибторг волынит

Чановское отделение Сибторга своей медлительностью срывает проведение массового подбора молочного скота в поселке Васильевке, Казанского района. Агроучасток несколько раз запрашивал сведения о сильных кормах. Чановское отделение все время корнями обещанием сообщать, когда нужно высылать подводы за кормом. Ждали, ждали—послали телеграмму. Ответа нет.

Время не ждет, пора приниматься за работу, а Чановский Сибторг все еще молчит.

Е.

КТО СКРЫВАЕТ И КТО СДАЕТ ГОСУДАРСТВУ ХЛЕБНЫЕ ИЗЛИШКИ

В с. Светлом, Нижне-Каргатского района, есть кулак Саенко. Этот кулак за все время хлебозаготовок сдал всего-навсего 8 пудов излишков. Хлеб у него есть. Куда только он его дел? Беднякам своего села он не продал ни одного пуда.

Пуля.

В дер. Погорелке, Чановского района, братья Соколовы Александр и Василий все свои хлебные излишки в количестве 200 пуд. сдали в потреббедность. Хлебные излишки в деревне есть, а поэтому крестьяне должны следовать примеру Соловьевых и сдать все свои излишки государству.

Крестьянин Непомнящий Павел, д. Погорелка, Чановского района.

ГОСУДАРСТВУ И РАБОЧИМ НУЖЕН ХЛЕБ

Больше хлеба стране,—под этим лозунгом развернулась борьба с кулаком. На этом фронте кулак попытался и все еще пытается вести борьбу.

Что мы видим в тех местах, где задремали хлебозаготовители или где несколько отвернулись от хлебозаготовительного фронта деревенские партийные и общественные организации?—Там сейчас же вновь и вновь происходит вылазки кулака на этом фронте,—новые попытки его укрывать хлеб и спекулировать им.

Отсюда неперемное условие успешного наступления на кулака,—ни на минуту не ослаблять внимания в хлебозаготовкам. Направить все усилия деревенских организаций и бедняцко-середняцких масс на то, чтобы поскорее и полностью сдать весь товарный хлеб государству.

Тут далеко еще не все сделано. В июне надо еще и еще усилить хлебозаготовки, чтобы полностью выполнить намеченный план.

Создать хлебные запасы в руках государства, не дать кулаку захватить ни одной позиции на хлебном фронте—вот один из путей наступления на кулака.

За прошедшее после 15-го партсъезда полугодие мы твердо стали на важнейший путь для наступления на кулака и полной победы над ним на хозяйственном фронте и, в частности, на фронте борьбы за хлеб.

Крупное коллективное хозяйство в притивовес кулацкому хозяйству—вот этот путь. Через крупное коллективное хозяйство мы пройдем и к решению задачи—дать больше хлеба стране.

На Украине коммуны по урожайности переиграли не только мелкое и среднее крестьянство, но и кулаков. Об этом сказал в своем докладе на всесоюзном съезде колхозов тов. Яковлев.—В крепких коммунах нет уж таких колебаний в урожайности, как у единоличников: у коммуны «Маяк» Терского округа колебание урожайности от 90 до 117 пудов, а у единоличников округа—от 25 до 90 пудов.

Увеличить урожай наших полей, это—важнейшее условие для того, чтобы мы могли спокойно подходить к хлебозаготовкам и быть уверенными в выполнении хлебозаготовительных планов государства. Тов. Сталин в своей беседе со студентами комвузов указал на то, что хлеба у нас в стране все прибавляется, что мы заготавливаем для внутренних потребностей страны из года в год все больше хлеба, но

600 рублей—в яму

В прошлогодний строительный сезон у нас в селе Яркуль-Матюшино начали постройку механизированного завода.

Председатель строительной комиссии Котов Григорий и член Лезин Михаил вместо работы занялись пьянкой. Мало того, что пили, так еще спонли рабочих и вместе с ними пьянствовали все лето. Добрые люди заканчивают работу, а у нас за ценое лето и фундамента как следует не

все же для растущих потребностей страны рост товарного хлеба недостаточен. И если сравнить с довоенным временем, то всего хлеба в стране у нас производится немного, а товарного хлеба—хлеба, идущего в руки государства,—у нас вдвое меньше, чем до войны.

Понятно, что мелкие крестьянские хозяйства с сохами, с плохой обработкой земли,—хозяйства, в которых даже лошадь, не говоря уже о машине, не всегда себя оправдывает—и не могут увеличить производство хлеба. Нам нужно крупное доходное хозяйство, в котором меньший труд дает больше дохода, в котором выгодны машины, трактор.

И в советской стране ставка на такое крупное доходное хозяйство, это, конечно, не ставка на кулака. Наоборот, это—ставка на крестьянский коллектив и на крупное государственное хозяйство—совхоз.

По пути коллективизации мы сделали уже крупные шаги вперед за эту весну. Колхозов по СССР теперь стало вдвое больше. И теперь задача в том, чтобы создать из колхозов крупные, доходные хозяйства, чтобы сделать из них фабрики хлеба для государства. К крупным колхозам с высокой урожайностью—вот дальнейший путь коллективизации. Колхозы должны давать государству через 3-4 года 40-50 миллионов пудов товарного хлеба,—так поставил вопрос тов. Сталин.

Наряду с этим—создание новых совхозов, которые, через несколько лет будут давать ежегодно 100 млн. пудов товарного хлеба. И вместе с тем—общий подъем урожайности и единоличных крестьянских хозяйств. Тов. Яковлев на 15-м партсъезде доказывал, что в течение 10 лет мы можем удвоить наши урожаи при условии очистки семян, применения чистосортных семян, замены сох плугами, посева по раннему пару, землеустройства. Тов. Сталин считает вполне возможным увеличение урожайности мелких и средних хозяйств на 15-20 проц. в течение 3-4 лет, а это дало бы стране лишних 100 млн. пудов товарного хлеба.

Вот все эти новые миллионы пудов хлеба в руках государства и дадут возможность полностью обуздать кулачество. Поэтому борьба за все больший урожай и—само главное—через крупное коллективное хозяйство—это и есть лучший путь к победе над кулаком.

О. Попова.

сумели заложить. Началась осень. Закончился строительный сезон. Коты свалил в яму известь на 600 рублей и, конечно, известь пропала. Получил Котов 1000 рублей для закупки строительных материалов, но во-время не позаботился заготовить. Теперь и деньги истрачены и материал в нет.

Яркуль-матюшинам вперед наука—не избирайте кулаков, к тому же пьют. Селькор Далкин.

ДВА ОТВЕТА

Еще раз о Таскаеве

В № 36 нашей газеты была помещена статья т. А. Еременко «Большое село с большими изъятиями». Речь шла о диком извращении партийной линии, полном провале хлебозаготовок, потере партийной ячейкой своего лица, кулацком влиянии на работу сельских организаций. Из статьи не видно было, что же делал райком, почему он во-время не смог ликвидировать все эти вопиющие изъятия и искривления. Редакция справедливо спрашивала: «Нет ли тут ошибок и промахов в руководящей работе райкома и райисполкома? И если есть, какие надо сделать выводы на будущее?»

Помещая в этом номере статью тов. Еременко, редакция с удовлетворением отмечает, что в ней вскрыты недостатки в работе райкома и райисполкома, в части правильного руководства селом Таскаево. В статье намечено как выйти из тупика.

ОТВЕТ БАРАБИНСКОГО РАЙКОМА

Винovat и райком

Нет никакого сомнения, что всякие недостатки в работе той или другой деревни, села являются также недостатками работы районных организаций. Поэтому нельзя отрицать того, что в безобразиях в селе Таскаево, Барабинского района (см. «Бараб. Дер.» № 36) есть вина руководящих районных и других организаций.

Представители райкома и рика невольно помогли кулакам

Взять хотя бы вопрос о присутствии кулаков, лишенных избирательных прав, на заседаниях сельсовета, общих собраниях граждан и кооперативных собраниях членов-пайщиков. Казалось бы, что этому вопросу должно быть уделено серьезное внимание, но приезжавшие в Таскаево районные работники этому вопросу совершенно не уделяли никакого внимания, и на собраниях присутствовали лишенные избирательных прав. Поэтому неудивительно, что первое собрание граждан, проводившееся представителями райкома и рика, от введения самообложения отказалось. На этом собрании беднота была неорганизована; присутствовавшие кулаки, лишенные избирательных прав, приняли активное участие в обсуждении вопроса о самообложении и решительно выступили против его принятия, а председатель сельсовета взял слово и заявил: «Раз высказываются против самообложения, то надо об этом совершенно забыть говорить и вопрос снять с обсуждения». Представитель района на это согласился, несмотря на то, что часть бедняков хотела выступить за. В результате вопрос о самообложении провалился.

Или вот факт: собрание членов-пайщиков маслоартели проводилось представителем райкома и инструктором молсоюза (коммунистом). На собрании присутствовало около 8 человек кулаков, лишенных избирательных прав, которые и направили его по кулацкому пути. В результате выставленные партийной и собранием бедноты кандидатуры в правление маслоартели почти полностью провалились и в правление избраны неработоспособные люди.

Этот факт и то, что партийная ячейка выставила одних кандидатов, а собрание бедноты — других и то, что ячейка не смогла провести своих кандидатов через бедняцкое собрание прошло мимо внимания райкома и райисполкома.

Несмотря на то, что бюро райкома в августе 1927 года по обследованию села Таскаево сказала: учитывая, что «иногда кулачество проводит под своим влиянием свою линию на собраниях граждан, предложить фракции рика сейчас же оказать практическую помощь во всех областях работы села, путем периодических посылок на продолжительное время (10—15 дней) инструктора рика...».

Молодая ячейка без влияния райкома

Практического руководства и помощи в работе сельсовета и других организаций села было совершенно недостаточно, фракция рика эту директиву не выполнила. Организованная в октябре 1927 года партийная ячейка достаточным вниманием со стороны райкома не пользовалась.

Представитель райкома в феврале 1928 года проводил ячейковое собрание совместно с беспартийным активом по вопросу о хозяйственных мероприятиях. Этот представитель даже не позаботился помочь ячейке наметить практические мероприятия, и

было принято такое решение: «Собрание солидарно с проводимыми мероприятиями советской властью».

Что дало такое решение? Абсолютно ничего.

Бедноту не организовали, середняков не пригласили, а кулака на собрании верховодят

Второй представитель райкома и инструктор молсоюза проводили собрание ячейки по вопросу о переизбрании маслоартели, и собрание в присутствии двух больших людей — уполномоченного — члена райкома и инструктора окрмолсоюза, — постановляет «переход на новый устав считать целесообразным и отставить на переизборном собрании». Но как отставить, что для этого нужно сделать — ни слова не было сказано.

Уполномоченный райкома и инструктор молсоюза бедноту не организовали, середняков не пригласили на собрание бедноты, а допустили двух кулаков, лишенных избирательных прав. Переизборное собрание категорически отказалось от принятия нового устава.

В марте месяце в село Таскаево был послан член бюро райкома для проведения ряда мероприятий и выявления состояния работы. Ко всему этому он отнесся по-казенному, формально. Это видно из решений ячейки, принятых по его докладом: «для точного разъяснения проведения партзадач сегодня же провести собрание бедноты, общее собрание граждан и провести в жизнь на 100 процентов», или «наставить на 30 процентах (принятия самообложения) выставленных собранием бедноты и активом».

«Начальство» послушалось кулаков

Общее собрание граждан проходило, правда, при некоторой организованности бедноты, но и при яростном выступлении кучки кулаков в 12-15 человек из которых 6 лишенцев.

Собрание категорически отвергло 30 процентное самообложение, а приняло только 15 процентов и то при нажиме районного начальства — «если не примете самообложения, то рик закроет у вас фельдшерский пункт и школу-семилетку». После этого заявления притупили голосование и как будто бы предложение о 30 процентах получило большинство. Тогда кулак — член сельсовета выступил и сказал:

— Мы платим не будем, потому что из 300 человек голосовало только 58 человек за 30 процентов.

«Начальство» послушалось кулацких слов. Вопрос вторично был поставлен на голосование, большинством голосов прошло предложение о 15 процентном самообложении.

Районное начальство немедленно дает распоряжение органам дознания составить материал на члена сельсовета — кулака и отдать под суд. Но дело за недоказанностью было прекращено. Но оно в известной степени притупило открытую активность кулачества, которое пошло по пути экономического завоевания бедноты, выдавая ей через церковный совет хлеб. Но нельзя скрывать и того, что такой метод борьбы с кулаком при плохой развернутой работе с беднотой, слабым вниманием середняку и кулацком влиянии на работу сельсовета, кооператива и извращения политики партии ячейкой, не дал реальных результатов, а еще в некоторой степени увеличил подавленность бедноты и середняков.

Сын кулака Романовича причинил 4000 рублей убытку, дело его гуляет по судам, а сам он гуляет на свободе

Предъявленное обвинение не на чем не основано. Население решило, что члена сельсовета обвиняют за то, что он выступил против неправильности голосования. А сыну кулака Романовича Николаю, работавшего председателем правления Таскаевского сельско-хозяйственного кредитного товарищества в 1927 году и натворившего целый ряд преступлений и причинившего своей бесхозяйственностью товариществу около 4000 рублей убытков ничего не сделано. Его дело и по сей час где то гуляет в окружных следственно-судебных органах, тогда как Романовичу нужно дать заслуженное наказание.

Инструктор молсоюза производил в течение 5-6 дней ревизию маслоартели в марте месяце и выявил некоторые безобразия. Составили акт, переизбрали председателя, но до конца инструктор дело не довел.

Дела от старого председателя новому не переданы, еще ряд неурядиц не выявлен. Ревкомиссия работала после инструктора еще 30 дней и конца найти не сумела.

Мнимое прощение кулака-растратчика

Кроме этого в 1926 году в марте месяце председателем правления маслоартели кулаком Фроловым была произведена растрата в 1238 р 80 к. В 1927 году нарсуд в порядке гражданского иска решил взыскать эту сумму в пользу маслоартели. Председатель правления получил непоплатный лист и предъявил его Фролову, который начал искать всякие лазейки. Фролов нанял за 15 р. бедняка Пучкова, чтобы он обошел всех крестьян с просьбой о прощении. В результате около 100 крестьян на 481 р. 98 коп. как будто «простили» Фролову, а 751 р. 88 к. взыскано. По выяснению оказалось, что за 26 крестьян расписался сам Пучков, а остальные сейчас от своего «прощения» отказываются, так как они были введены в заблуждение. Они заявляют, что «нам говорили не о прощении расписываться, а что Фролов должен». Все эту историю инструктора, посещавшие Таскаево, знали и считали, как заявили крестьяне, правильным. Фролов этим воспользовался, распродал все свое имущество и взыскать с него нечего.

Райком и рик доверял благополучным резолюциям и своим слепым работникам

Не лучше обстояло дело с руководством риком работой сельсовета.

В августе месяце 1927 года президент рика по докладу сельсовета принял обширную резолюцию с рядом практических мероприятий, но это решение так и осталось на бумаге. Никто не соизволил проверить результаты выполнения. У работников рика существовало мнение, что работа Таскаевского сельсовета проходит удовлетворительно, состояние села благополучное, это характеризуется даже и тем, что райисполком не считал нужным проверить работу Таскаевского сельсовета в распределении ссесуды.

Самым большим недостатком райкома ВКП(б) в руководстве селом Таскаево являлось то, что райком очень доверял удовлетворительной оценке, даваемой отдельными работниками, посещавшими село Таскаево и то, что райком очень поздно взялся за проверку результатов выполнения своего решения, принятого по обследованию села Таскаево.

НУЖНО-ЛИ ОРГАНИЗОВАТЬ ОБРАЗЦОВУЮ КОММУНУ ИЗ 100 КОММУНИСТОВ

В № 38 „Барабинской Деревни“ была помещена статья партийца Голдобинской ячейки И. И. Худышкина — „Чтобы не ходить за 1000 верст“. Тов. Худышкин предлагал создать образцовую коммуну из 70-80 коммунистов. Тов. Шпотько дает ответ на предложение Худышкина.

Руками коммунистов без участия массы бедняков и середняков мы социализма не построим

Искусственное непрочное

Худышкин неправ

Глупо было бы, если ктонибудь из коммунистов сказал, что тов. Худышкин фанатик или деревенский бузвол. Никакой фанатичности нет в мысли, что деревню можно коллективизировать. Мы ее коллективизируем.

Мы имеем за последний период значительный рост коллективов и сельскохозяйственных артелей. У нас есть хорошие коллективы и по социальному составу и по их экономичности, но и там есть недостатки.

Мне кажется довольно странным то, что некоторые коммунисты в том числе и тов. Худышкин считают не вполне надежной ту форму коллективизации, которую мы сейчас проводим. Хочет он этого или нет, но в статье т. Худышкина и в статье „Требуются решительный пример“ и олучается именно так.

Эта форма выдержит и мы достигнем основной нашей цели — коллективизации сельского хозяйства. Но коллективизация по т. Худышкину нас долго не приведет к социализму.

Мнение т. Худышкина можно объяснить тем, что он не понимает задач партии. Он не видит того, как верно и быстро растут наши коллективы. Через год-два из сельскохозяйственных артелей мы будем иметь коммуну. Насаживать же искусственно даст очень мало; так получится с той коммуну, которую думает создать из одних коммунистов т. Худышкин.

Наша цель совершенно иная и мы знаем, что руками коммунистов без участия массы бедняков и середняков мы социализма не построим. В любой деревне, где есть ячейка партии нужно сплотить вокруг ячейки массу бедняков, организовать коллектив и руководить им.

Сложный коллектив или сельскохозяйственная артель имеет явные преимущества перед единоличным хозяйством. Это совершенно неоспоримо.

Возьмем простой пример: бедняк один сеет, самое большое, 4 десятины, а в артели, коллективно он сеет на тот же двор до 8 десятин. Одно

Таскаевский гнойник вскрыт до конца

Все это вместе взятое на известное время выбило из поля зрения райкома село Таскаево. Это и привело к процветанию указанных безобразий, и райком сейчас пришлось принять решение о немедленном изгнании из советско-кооперативных организаций в Таскаево всех кулацких приспешников и немедленно отдать под суд тех работников, которые произвели растраты общественно-кооперативных денег и не выполнили директивы правительства.

По распоряжению районных руководящих организаций произведено перераспределение ссесуды с учетом нужд бедноты и большего удовлетворения бедноты. Переключены обязательства на выданные сельскохозяйственные машины по бедняцкому льготному фонду. Машины отпущены середнякам на обыкновенных условиях, а этот фонд выдан бедноте.

Признано необходимым провести досрочные переизборы правления маслоартели и устроить ревизию ее работы.

Предложено потребоваться провести работу по полному и правильному использованию фонда кооперирования бедноты. При очередных переизборах обновить аппараты потребоваться и кредитного товарищества с большим вовлечением бедноты и честных советских середняков в правление кооперативов.

Одновременно решено, чтобы ячейка немедленно развернула работу

это красноречиво говорит о большом улучшении.

Но без машин мы многого сейчас, при всем желании, сделать не сможем. Все сами видят насколько велик запрос со стороны коллективов на трактора. Бедняки и середняки знают, что только через механизацию можно добиться жизни, от которой не захотелось бы коллективисту-коммунару умирать. Но сегодня завтра и к следующему севу в достаточной мере снабдить машинами мы не сможем. Следовательно сегодня и завтра нужно протягивать ножки по одежке и не бросаться теми формами коллективизации, которые мы имеем сегодня.

Я считаю, что продавать и менять свое имущество перед созданием коммуны совершенно излишне. Зачем этой глупостью заниматься. Тов. Худышкин скажет, что корить будут друг друга, вот, дескать, моя кобыла негая, а твоя свинья, но ведь это существенной роли в деле не играет.

Не могу обойти молчанием таких слов «и долго будет беднота душиться каторжным трудом, полугодной и полуразутой». Это паника и ничего больше. Выхода из этого тупика сегодня нет. Вторая статья добавляет, что можно и в другом районе организовать примерную коммуну. Разве дело в этом? А остальная беднота как будет без машин? Явится ли кулаку?

Нужно совсем иначе строить наши коллективы.

Ленин говорил, что нужно медленно, но верно двигаться вместе с основной массой крестьянства, только тогда мы построим социализм.

Надо везде и всюду, в каждой деревне организовывать бедняков и середняков в коллективы. Толкачами, организаторами и руководителями этого дела должны быть Худышкин и другие коммунисты. Надо только не отрывать от массы, не замыкаться в свою скорлупу, тогда нам не нужно будет ходить за 1000 верст — хорошие примеры будут у нас в любом районе.

Ф. И. Шпотько.

среди бедноты, организовала группу бедноты при сельсовете и повела систематическую работу по созданию вокруг сельсовета, кооперативных организаций и партийной деятельности бедняцко-середняцкого беспартийного актива, налаживания союза бедноты с середняком, внедрения в работу всех организаций села классовых принципов и проведения во всех направлениях решительной борьбы с кулачеством. Для помощи в работе ячейки и других организаций прирепелен член бюро райкома.

Райком сейчас получил ряд дополнительных сведений о безобразиях со стороны секретаря ячейки Малишкова, например, о стрельбе из ружья вместе с изачем Агафоновым в ворон, сидевших на кресте церкви. Сейчас ведется следствие для привлечения к партийной ответственности.

Не опускать рук, выполнить постановление райкома

Хуже обстоит дело с тем, что некоторые организации, напр., рик, которым поручено проведение ряда мероприятий, их еще не провели.

Нужно поторопиться и быстрее изжить недостатки. Совсем не годится рассуждать так, как предрика Ивко, который заявляет: статью в газету написали и сели с ней в гапошу, а теперь не знаем и что делать.

Исполнение райкома, если его провести в жизнь, поможет Таскаеву выйти из тупика на верную дорогу.

А. Еременко.

БАТРАК, БУДЬ ОРГАНИЗОВАН И КРЕПОК — КУЛАК ГОТОВИТ НА ТЕБЯ НАСТУПЛЕНИЕ

Выдвинутые союзом сельско-хозяйственных и лесных рабочих мероприятия и способы проведения их в области заработной платы и прочих условий труда батрачества и паствушества в настоящую трудовую программу еще раз подтверждают крепкую сплоченность деревенского пролетариата.

Мероприятия союза направлены по пути экономического улучшения сельского пролетариата, на правильное регулирование условий труда в середняцко-бедняцких хозяйствах и лучшего их обслуживания. Эти же мероприятия выдвигают борьбу против кулацкой части деревни, применяющей эксплуататорские методы не только к батрачеству, но и к бедняцко-середняцкой части населения.

Такая политика союза должна была вызвать и уже вызвала отпор со стороны кулачества. Кулаки ведут агитацию среди бедняков и, главным образом, середняков о необходимости дать дружный отпор батрацкому союзу. Классовая борьба разгорается. Кулак побит на всех участках хозяйственного фронта. Прошедшие в большинстве селений округа батрацкие собрания заручились полной поддержкой со стороны бедняцкой и середняцкой части населения, продающей свой труд. Батрак и паствуш сейчас, как никогда, должен крепко сплотиться вокруг союза и не иначе как организованным путем добиваться улучшения своего экономического положения. Всем кулацким крикунам должен быть дан решительный отпор при поддержке бедноты и ни один батрак, бедняк и середняк не должен нагибаться к бойкотированному кулаку ни на каких условиях.

Союз неустанно должен вести работу в этом направлении среди батрачества, одновременно разъясняя середняцко-бедняцкой части населения льготы, предоставляемые им временными правилами в области найма рабочей силы.

Партийные, советские и общественные организации должны оказать всемерную поддержку и помощь союзу в проведении намеченных им мероприятий.

Только при этом условии и при поддержке бедноты и середняка мы сможем быстро покончить с кулаком.

О. Н.

Кыштовский район распропагандировал только 12 проц. своей заявки займа

До 1 июля времени осталось, настойчивее и энергичнее распространяйте заем

1-го июля заканчивается срок распространения займа укрепления крестьянского хозяйства. Районы нашего округа далеко не выполнили задания государства. Посмотрим, как проведена работа по распространению займа.

На 10-е июня с. г. по всему округу распространено облигаций займа укрепления на 406 тысяч рублей, а денег собрано на облигации всего на-всего 290 тысяч рублей.

Впереди всех по распространению займа и по сбору средств идут:

В.Ичинский район выполнил свою заявку с превышением на 1 процент. Этот район распропагандировал заем на 101 процент и собрал денег 83 процента распространяемой суммы займа.

Н.Караганский район полностью распропагандировал свою заявку, но денег собрал только 75 процентов. Михайловский район распропагандировал первые двух — 93,1 проц. и денег собрал 72 процента.

В остальных районах как распространение займа, так и сбор средств идет плохо. Возьмем в пример следующие районы: Меньшиковский с большой натяжкой распропагандировал займа 72 процента заявки, средств же собрал только 33,7 процента. Ху-

же обстоит дело в М.-Красноярском и Бакушевском районах: они распропагандировали по 59 с небольшим процентам и собрали средств — Бакушевский только 14 процентов и М.-Красноярский — 41 проц. Еще хуже работал Кунинский район: у него распропагандировано 37,4 процента и собрано средств всего на-всего 33,5 процента. На самом последнем месте стоят Биазинский и Кыштовский районы. Они мало распропагандировали и еще меньше собрали средств — Биазинский 17 процентов и Кыштовский только 12 процентов.

К 1 июня нашему округу нужно было распропагандировать займа укрепления на 700 тысяч рублей, сейчас распропагандировано всего лишь 58 процентов заявки.

Эту сумму мы должны были распропагандировать еще в апреле месяце. Прошло полтора месяца — наши районы топают на одном месте.

Дело с распространением займа стоит на месте, застыло. Районы как будто бы совсем позабыли об этой работе.

Времени осталось мало. Всем оставшимся районам необходимо подтянуться и с распространением займа покончить в кратчайший срок.

„Если не возьмешь облигации, не дам за молоко денег“

При расчете за молоко председатель Ушаковской маслоартель, Барабинского района, выдает облигации крестьянского займа.

— Если не возьмешь облигаций, сколько на тебя положили, денег за молоко не дам. Вери облигации и деньги получишь, — говорит председатель.

Крестьяне очень не довольны, так как заем вещь добровольная и принуждать к покупке никто не может. Однако, доверенный этого не признает.

А. Поляков.

От редакции: Редакция получила, примерно, такие же письма из нескольких деревень. В этих письмах селькоры пишут, что маслоартель при расчете выдает облигации займа, но никто из селькоров ни разу не написал: было ли согласие общества, большинство подписало на заем. В большинстве случаев происходит так:

сельское общество на своем общем собрании принимает коллективную подписку на заем, скажем, в примеру, рублей на 500. Тут же на собрании общество постановляет, сколько, примерно, каждый крестьянин должен взять. У крестьян часто нет денег, чтобы сразу выложить за облигации и часть деревень постановила расчет за облигации произвести через маслоартель. Так, очевидно, было и в данном случае.

Если в селе Ушаковском крестьяне постановили брать заем коллективно через маслоартель, то председатель, конечно, делает правильно, удерживая деньги за облигации при расчете за молоко. Одно только у него не правильно — облигация сама по себе, а расчет все равно производить надо. Так что селькор Поляков неправ. Крестьяне принимали подписку на заем добровольно, следовательно и платить за него надо.

РОЗЫГРЫШ ЗАЙМА В МОСКВЕ

Паркомфин СССР переносит в город Москву розыгрыш тиражей следующих займов: седьмий тираж выигрышей по беспроцентным займам 1926 года, назначенный на 1 июля в городе Саратове; 3-й тираж выигрышей по 3-му крестьянскому займу, назначенный на 10—11 сентября 1928 г.

в Сибири; 10-й тираж выигрышей по 2-му выигрышному займу 1924 года, назначенный в городе Казани на 2—3—4 сентября 1928 года и 5-й тираж погашения по займу хозяйственного восстановления, назначенный в городе Казани на 1-е сентября 1928 года.

За здоровую смену

С 15 по 30 июня проводится неделя «За здоровую смену»

С 15 по 30 июня в нашем округе проводится неделя „За здоровую смену“. Кампания эта проходит у нас впервые. Смена — это наше подрастающее поколение, наши дети. Им предстоит не только защищать завоевания Октябрьской революции, но и укрепить хозяйственную мощь советов, но и пересоздать весь быт, весь уклад жизни на новых началах здорового и радостного труда.

Нашим детям предстоит колоссальная работа, которая потребует от них напряжения всех их сил как физических, так и духовных. И мы должны им помочь в этом.

Что же мы должны делать? Прежде всего и в первую очередь мы должны позаботиться об укреплении здоровья детей.

До сего времени широкие массы трудящихся в нашем округе принимали слабое участие в мероприятиях по оздоровлению детей и подростков.

Проводимая неделя должна быть поворотным пунктом в этом направлении и, как трехдневники по охране материнства и младенчества, должна ежегодно будить общественное внимание в сторону оздоровления детей.

Здесь мы имеем неопытный угол работы, где особенно ярко и продуктивно может проявиться общественная самодеятельность. Устройство площадок для детей разных возрастов, организация кружков физкультуры, разного рода экскурсий, благоустройство детских домов, благоустройство школ, поднятие питания детей, отправка их в санатории, дома отдыха, создание детских амбулаторий, больниц.

Вот те необходимые мероприятия, для осуществления которых мы должны напрячь все силы. Они советские организации, без участия общественных сил и средств, долго не смогут осуществить их. Повторяем, необходим приток общественных средств. Поэтому проводимая неделя должна дать возможно больше и материальных средств.

Есть надежда, что всякий, кому дорого здоровье детей и подростков, кто хочет облегчить их будущий жизненный путь, не откажется в неделю „За здоровую смену“ внести в нее свою посильную лепту.

Комиссия.

Горячие завтраки должны быть в каждой школе

В наших школах учатся главным образом дети батраков и бедняков и ежедневно они вынуждены им материальной помощи, или если не идти в школу, или если пойти, будут скверно учиться. Ребенок бедняка плохо поед дома, ничего не принес с собой закусок в школу, он с завистью смотрит на тех счастливых, которые в поремях сделают свои завтраки. И так изо дня в день. Напряженная умственная работа детей в школе в течение 4-5 часов совершенно истощает организм и очень резко снижает их работоспособность. В результате те дети, от которых мы больше всего ждем, на которых больше всего надеждем, не усваивают учебный материал и к концу учебного года окончательно хиреют физически.

Доказано, что и те ученики, которые приносят с собой в школу сухой завтрак и подолгу остаются без горячей пищи, в конце концов, физически недоразвиваются и притупляются в умственном отношении.

В это время учебного года нужно во что бы то ни стало добиться организации при каждой школе горячих завтраков, ибо только это мероприятие упорядочит детское питание и несомненно, повысит качество школьной работы и предоставит возможность и бедняку учиться.

Вполне естественно, что такого благого дела мы не имеем пока возможности осуществить за счет сумм, отпускаемых на народное образование. Тут нужна широкая общественная помощь.

Крестьяне много проявляют забот о материальном обеспечении своих детей, но забывают о самом главном — о сохранении их здоровья. Если ребенок недолго живет, то уже его потом надо не восстанавливать.

Каждый из нас должен хоть что-нибудь сделать в деле оздоровления молодого поколения.

Ф. Иванов.

ДЕРЕВЕНСКИЕ ПИСЬМА

В Барабинском загсе окно выходит в огород, где находится случайный пункт.

Вся работа случайного пункта проходит на глазах брачующихся, которые просят развешивать за с и случившись.

Луны.

В 1927 году в машинное товарищество в дер. Гаврической, Убинского района, пролез заигочный Ф. Масакин.

Нынче же при переходе на коллективную обработку земли Масакин из товарищества вышел.

Бедняки ему сказали: — нам с тобой не по пути, екатерью дорога.

Бедняк.

Афанасий Семечкин собрал для паствухи Личмана деньги, но не отдал ему, а купил себе лошадь, да еще с Личмана пропил 8 рублей за то, что собирал деньги.

Т. И. Кутиков.

Комсомолец Барлов из дер. Мининской, Татарского района, являющийся не посещателем собраний ячейки. Барлову были сделаны уже замечания, а он и в ус не дуется.

Знающий.

В работу горсоветов не втянуты массы

Деловито работает финансовая секция Татарского горсовета

На опыте работы финансово-бюджетной секции Татарского горсовета мы хотим показать, чего можно достигнуть при систематическом руководстве работой секций.

Финансово-бюджетная секция была организована в ноябре 1927 года и несмотря на краткий срок провела большую практическую работу.

В секции работает 14 членов и 4 избирателя. За время с ноября 1927 г. по 1-е мая 1928 года, т. е. за шесть месяцев секцией проведено 8 заседаний, на которых разрешено 16 вопросов.

Работа секции идет по определенному плану.

Одной из болячек в работе горсовета является большая недоимка местных и государственных налогов за несколько лет на сумму свыше 39 тысяч рублей.

Секцией этот вопрос был поставлен на обсуждение и было решено провести обследование. Первоначально членами секции были проверены недоимщики.

Секция выявила, что большинство недоимщиков являются вполне платежеспособными и умышленно уклоняются от уплаты налога (недоимщиками были торговцы, спекулянты, домовладельцы). Секция выдвинула перед горсоветом следующие мероприятия: на злостных недоимщиков дело передать в суд, увеличить налоговой аппарат на время сбора недоимок на одного человека. В результате в течение 4-х месяцев собрано до 12 тысяч 400 рублей.

Секция выявила, что в городской амбулатории имеются большие расходы на содержание аппарата и совершенно незначителен приток специальных средств. Секция выработала ставки на взимание специальных средств, после чего приток специальных средств значительно повысился от 100 до 350 рублей.

Еще в 1924 году частные владельцы кожзаводов произвели самовольные застройки на городской земле и не один из них до настоящего времени не платил государству налогов. Секцией был составлен материал и предъявлен иск на аренду городского земельного участка, используемого под промышленные предприятия за 1927-28 г.

Суд рассмотрел иск и присудил взыскать с частных кожзаводчиков 3750 рублей. Кроме того, в двум кожзаводчикам секция предъявила иск за прошлые годы в сумме 9870 р. Дело передано в округ.

Членами секции было также проведено обследование учреждений, состоящих на бюджете горсовета. В результате обследования обнаружено

много недостатков в израсходовании средств не по существу.

Хорошая постановка работы этой секции объясняется тем, что она сумела практически втянуть в работу всех своих членов.

Остальные же секции Татарского горсовета еще очень и очень недостаточно развернули работу. Коммунальная, народного образования, здравоохранения и торгово-кооперативной секции до сих пор числятся лишь на бумаге. Заседания, правда, проводятся, выносятся постановления, но от этого толку почти никакого нет. Проверкой исполнения этих резолюций не занимаются. Бесспорно, что работы для этих секций имеется много.

При Каинском горсовете имеется 6 секций. Всего ими проведено 54 заседания, с общим количеством разрешенных вопросов 176, из них 36 обследовательских (учреждений и организаций) докладов. Одним из недостатков работы секций Каинского горсовета является то, что в их практическую работу не втянуты массы. Работа проводится замкнуто, изолированно от широких масс.

Лишь за последнее время некоторые секции начинают из своей скорлупы вылезать, начинают отчитываться о своей работе на собраниях коллективов (секция коммунальная, здравоохранения и др.).

За последнее время в работе секций Татарского и Каинского горсоветов имеется некоторый перелом в смысле приобретения более делового характера.

Плохо обстоит дело с Барабинским горсоветом. Руководство горсовета работой секций отсутствует. Деловые предложения секций не используются и не проводятся в жизнь. Так, за все время ни одного предложения секции не прошло через президиум Барабинского горсовета.

Конкурсная работа на лучший доклад горсовета поставлена очень плохо. По проведению конкурса создана комиссия, а что там делается, никто, наверно, и сама комиссия не знает.

Бюро окружкома партии в решении по вопросу о массовой работе горсоветов дало твердый наказ: „Бюро окружкома обращает внимание фракций окрисполкома на усиление конкурсной работы, поставив это дело так, чтобы в его проведение были втянуты массы избирателей, чтобы конкурсы на деле превратились в средство оживления массовой работы горсоветов.“

Этот наказ недостаточно быстро проводится в жизнь. Пока не поздно, надо со всей серьезностью и решительностью за это взяться.

П. Кукштель.

Коммунальная секция Татарского горсовета увлекается невыполнимыми планами

Секция Татарского горсовета еще недостаточно развернула работу по отчетности среди избирателей. Комиссия по содействию конкурсу в своем плане предусмотрела проведение отчетности всех секций перед избирателями. Отчитались пока только две секции — коммунальная и военная.

Коммунальная секция Татарского горсовета за весь период провела 12 заседаний и в большинстве случаев разрешила по местному благоустройству, коммунальному строительству. Избиратели отметили, что вся работа секции в основном свелась к постановлениям ряда крупных мероприятий, которые совет провести в жизнь не смог, так как они требовали больших затрат (мощение улиц камнем, постройка больших зданий), забыв о том, что в городе неисправны улицы, неисправна дорога, нет тротуа-

ров, не освещены окраины, вот что говорилось в наказе избирателей по работе коммунальной секции.

Военная секция горсовета отличалась перед избирателями — военно-служазками Военная секция по своей работе считается второй в горсовете.

При участии членов секции организовано 4 кружка военных знаний, занятия которых ведутся членами секции. Устроен стрелковый тир, от которого секцией было выручено в течение зимы 30 руб., переданные в фонд „Ответ Чамберлену“. Члены секции провели кампания по обороне страны, были разосланы профессиональным организациям воззвания об участии членов союза в кружках военных знаний. Было проведено среди партизанцев, комсомольцев и членов профсоюза 6 докладов.

Слуцкий.

Иностранные языки в письмах

Лозунг „Иностранные языки в массы“ становится одним из популярнейших лозунгов действенной просветительской работы. И, действительно, наша повседневная работа, все больше укреплению связи с заграницей укреплению промышленности страны, требующая применения технических усовершенствований Запада, — все это настоятельно выдвигает вопрос о внедрении знаний иностранных языков в широкие массы трудящихся.

Этой задачей сейчас заинтересовались центральные советские учреждения — наркомпрос, ВСНХ и многие общественные организации. Но важность ее еще недостаточно осознана в низах и в этом отношении еще предстоит длительная работа.

Одной из доступнейших форм изучения иностранных языков является заочное обучение.

Опыт работы заочных курсов иностранных языков при бюро ночного обучения Главного управления имеет признания очень удачны. Успешность участия преуспела на экзаменах. Так, по курсу английского языка успевают очень хорошо — 88 процентов учащихся — 13 процентов только — 1 процент успевают сдать. Примерно такая же успеваемость отмечается и по курсу немецкого языка.

Это говорит за то, что заочно можно легко изучать иностранный язык, что заочное обучение необходимо широко использовать для внедрения в жизнь лозунга „Иностранные языки в массы“. Запись в заочные курсы иностранных языков Главполитпросвета принимается круглый год, путем пересылки запросов в бюро заочного обучения, Москва. Сретенка, 8-м, а также во всех почтовых отделениях и у книжников.

НАУКА И ТЕХНИКА

Деревня над пропастью

Уж двадцать лет жители деревни Сюркуф (Франция) обрабатывали землю на странных шумы и подземные удары, доносившиеся из-под земли. Этими непонятными явлениями хорошо воспользовались местные помы для заигрывания крестьян.

Недавно этим делом заинтересовались ученые. Они исследовали местность. Оказалось, что деревушка находится над громадным пустым пространством, 200 метров глубины. Оно образовалось оттого, что земные пласты размыло под земной водой.

А непонятные звуки происходили от ветра в подземных пещерах.

Стоэтажный дом строят в год

Жилища в Америке, а особенно в больших городах, считаются тем лучше, чем выше этаж. На большой высоте и свету больше и воздуха чище. Поэтому квартиры верхних этажей расцениваются значительно дороже, чем нижние. Кроме того, чем выше этаж, тем дешевле его постройка.

Вот поэтому американским капиталистам выгодно строить многоэтажные дома. Высота домов в Америке дошла уже до 110 этажей.

Такие дома строятся быстро. Например, дом в 110 этажей делают в 12-13 месяцев.

Книги из стали

Изобретатель Эдисон работает сейчас над заменой бумаги для книг—стальными листами. Это изобретение произведет целый переворот в книгоиздательстве.

По словам Эдисона, из стали можно сделать листы тоньше бумажных. По его подсчету, книга в 40 страниц будет в 5 миллиметров толщиной. Весить она будет не больше полграмма (1 фунт = четверть). Книга обойдется в несколько шиллингов (Шиллинг—около 50 копеек).

По сравнению с бумагой, стальные

листы отличаются большей гибкостью, тягучестью и прочностью.

Интересно то, что такие стальные листы впитывают чернила и краски лучше, чем бумага.

Эдисон говорит, что „с улучшением техники производства таких листов, стальные книги будут стоить дешевле, нежели бумажные“.

Важное открытие в области садоводства

Германский садовод Илш открыл новый способ лечения деревьев от болезней. Большой частью болезни растений вызывают микробы, попадающие в ствол. Во время заболевания большого числа яблонь, Илш заметил, что одни деревья заболевают в большей степени, другие в меньшей, а некоторые заболевают вовсе. Из сока здоровых деревьев он приготовил настойку и впрыскивал ее в сердцевину больных. После этого они быстро выздоровели. Таким же способом Илш вылечил много заболевших какой то неведомой болезнью яблонь.

Способ Илша быстро распространяется по всей Европе.

Как борются с гусеницами в Америке

Какое либо количество злорной извести и влвое меньшее количество тополевого свиного сала смешивают, заворачивают полученное тесто в паклю и обматывают колымом вокруг ствола. Гусеницы падают с обмотки на землю.

Хлорную известь за несколько копеек можно приобрести в любой аптеке.

Как приготовить краску для клейнения скота

Делается смесь из двух частей каменноугольной смолы и одной части рвотного камня. Этой краской и делается клеймо. На месте клейма выпадает старая шерсть и вырастает новая короткая и другого цвета.

Рвотный камень продается в аптеке, а каменноугольная смола—в москательной лавке.

СУД И БЫТ

Милиционер растратчик и пьяница

Село Убинское частенько видело пьяного Лисина, бродящего по селу, заставлявшего в пивной, изрыгавшего на всех площадную брань. Население, не привыкшее к пьяницам, возмущалось. Лисин был не просто пьяница, а еще и заведующим уголовно- розыскным столом РАО и часто оставался за начальника РАО. Не только в с. Убинском знали пьяного Лисина, но и в селах района видела его „на взводе“ в полной миллицейской форме.

Что бы пить, нужны деньги, и Лисин нашел путь к ним. Взыскивая с крестьян штрафы, долги в кредитные товарищества, деньги на алименты, он их присваивал. Сколько всего он растратил—неизвестно, но выяснилось пока, что 413 руб. Лисин прикарманил.

Округ судьи Лисина к лишению свободы сроком на полтора года с поражением в правах на один год.

А. Чураев.

В Каинском т-ве охотников растратили 3.530 рублей

12 июня закончена работа по ревизии Каинского т-ва охотников и рыбаков. Ревизия выявила ряд преступлений: растрату, подделку документов, незаконные списания товаров, растрату пушнины и продажу кооперативного инвентаря.

Растратчено 3.530 руб. Главной причиной растраты является неп авильное ведение бухгалтерской отчетности, неспорядочность правления т-ва, понавшего под влияние служащих.

Материалы ревизии переданы следственным органам для привлечения виновных к ответственности.

Следует отметить, что при выявлении ревизией ненормальностей ревкомиссия обращалась к правлению и бухгалтеру за разъяснениями. Предправления Захаров отвечал: „Я не знаю как это произошло“, а бухгалтер Новиков говорил: „Я 8 лет прослужил на военной службе и занимал посты по хозяйственной части, все это теперь отразилось на моей работе в товариществе“. Спрашивается, почему все это отразилось в плохую сторону, а не в хорошую?

По имеющимся материалам растраты главным образом произошло из-за плохого учета, а потому окрохотрыбакеоком предложено правлению т-ва бухгалтера Новикова со службы уволить немедленно.

Полагаем, что следственные органы помогут правлению т-ва убраться „делового“ бухгалтера Новикова со службы и посадить, кого следует на скамью подсудимых.

Охотник.

В Лагуше необходим медицинский пункт

Деревня Лагуше, Купинского района находится от районной больницы в 40 верстах. По многочисленности населения Лагуше занимает в районе первое место, а в санитарно-гигиеническом—самое последнее. Отдаленность больницы заставляет население прибегать к помощи доморощенных лекарей, знахарок, которые пользуются доверием темной массы и калечат людей.

Необходимо в срочном порядке открыть в деревне Лагуше фельдшерский пункт.

Квартира для амбулатории найдется, и народ с нетерпением ждет приезда фельдшера.

Подопленов.

Посланы письма следующим товарищам Седьмая сотня

- 60. „Белт И.“—д. Ольгина, 61. „Герс Г.“—с. Аткуль, 62. „Фома“—д. Кошневка, 63. „Крутик Ф.“—пос. Рождественский, 64. „Донс П.“—с. Кирилловское, 65. „Худ С.“—д. Велова, 66. „Габ“—с. Меньшиково, 67. „Пробужденный“—д. Пахомово, 68. „Или В.“—д. Алексеевка, 69. „№ 131“—д. Бурянина, 70. „Чурк“—с. Лебяжье, 71. „Челкап“—с. Земл. Запка, 72. „Дрив С.“—с. Кирилловское, 73. „Альфа“—с. Блюды, 74. „Данду“—д. Старый-Тартас, 75. „Васкову“—с. Татарское, 76. „Бурк“—д. Лисина, 77. „Соль“—с. Старо Горнистаево, 78. „№ 109“—с. Метелево, 79. „Хлестаков“—с. Ст.-Тартас, 80. „Учитель“—д. Малышева, 81. „Белянину“—с. Купино, 82. „Таре“—пос. Маревский, 83. „Око“—пос. Хабаровский, 84. „Сова“—пос. Маревский, 85. „Холк“—с. Меньшиково, 86. „Падрк“—с. Калмыково, 87. „Нини“—д. Погорелка, 88. „Петр“—с. Спасское, 89. „Таре“—пос. Маревский, 90. „Андр“—с. В. Ича, 91. „Ков-ву“—с. В. Омка, 92. „Як-вой“—д. Усколь, 93. „С. С.“—д. Журавлевка, 94. „Вол-ну“—д. Еланка, 95. „Рука“—д. Горохова-Грива, 96. „Пятерка“—д. Козловка, 97. „Емлину“—г. Татарск, 98. „Герой“—д. Козловка, 99. „Глаз“—д. Погорелка, 100. „Редька“—пос. Н.-Киевский.

Зам. редактора И. Александров. Издатели: Барабинский Округком ВКП(б) и Округполком.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Барабинского Округного Исполнительного Комитета

г. Каинск

№ 95

31 мая 1928 года

ОБ ОХРАНЕ ДОРОЖНЫХ СООРУЖЕНИЙ

На основании положения об издании обязательных постановлений от 28 июня 1926 года (С. У. 26 г. № 39 ст. 304) Барабинский Округной Исполнительный Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Воспретить остановку на ночлег и кормление лошадей вблизи всех мостов в округе и разведение костров на расстоянии ближе 100 м. от мостов, а также езду по ним рысью, курение на них табака, оставление непотушенными костров и пускание палов вблизи мостов.

2. Виновные в нарушении пункта 1 настоящего постановления подвергнутся в административном порядке в городах штрафу до 100 руб. или принудительным работам до 1 месяца и в сельских местностях штрафу до 10 рублей или принудительным работам до 2-х недель.

РИКом предоставляется право налагать административные взыскания в сельских местностях в виде штрафа до 3-х рублей, или принудительными работами до 5 дней, штраф при неплате может быть заменен принудительными работами.

3. Настоящее постановление издается сроком на 1 год и вступает в силу через две недели после опубликования.

4. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возлагается на райисполкомы, сельсоветы и милицию.

5. Обязать все горсоветы, РИКи и сельсоветы округа: а) на мостах длиной более 20 метров поставить плакаты с надписью: „Воспрещается курение табака, езда по мосту рысью, остановка вблизи моста на ночлег и отдых ближе 100 метров от моста, расхищение и уничтожение частей моста, как-то: перил, брусьев (прогонов, свай, боатов, гаек и проч.). Виновные в расхищении и уничтожении частей и сооружений мостов подлежат уголовной ответственности“.

Председатель окрисполкома ИСАЕВ.

Секретарь ЛУЦИК.

Каинское промкооперативное товарищество охотников и рыбаков

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ВСЕХ

ОХОТНИКОВ - ПАЙЩИКОВ Т-ВА

о том, что в течение июня и июля месяцев сего года

В КОНТОРЕ КАИНСКОГО ТОВАРИЩЕСТВА

будет производиться выдача 5 процентного бонуса охотникам, сдавшим пушнину в сезон 1927-28 года, при чем при явке охотников за получением бонуса—они должны иметь на руках фактуры на сдавшую пушнину и членские билеты товарищества.

3-3

Правление. 356

В Ваклушевской читальне, как в мусорной яме

Работы в Ваклушевской избечитальне мало, но зато беспорядков много.

Полы никогда не моют, стены покрашены изрядным слоем пыли.

Помещение избы-читальни старое и в зрительный зал в ненастную погоду льется дождь.

Конечно, в такую грязную избучитальню крестьянин идет неохотно. Зоркий.

Только двое не сдержали обещания

Мы уже писали, что граждане деревни Сарбалык, Чановского района, отказались от празднования престольного праздника и вместо него празднуют советский праздник день урожая.

Свое обещание сарбалыковцы выполнили, но только сельсоветчики Кузьмин и Найденов не сдержали своего слова.

Проезжий.

Булатовская пожарная машина требует ремонта

Наступила летняя пора. В селе Булатово имеются 2 пожарные машины. Сельсоветом пожарный обоз осмотрен и приведен в боевой порядок. Граждане села тоже в противопожарном отношении принимают меры: замазывают печные трубы, исправляют их. Введен пеший и конный караул. Все это хорошо, но одно плохо—вторая машина стоит в сарае без рукавов и требует ремонта.

Очевидец.

Кольцеву Хромову некогда очищать почтовый ящик

Кольцевик Михайловского почтового отделения Хромов никогда не заглядывает во Владимирский сельсовет, где висит почтовый ящик.

Несколько раз говорили Хромову, чтобы он очищал ящик, а Хромов отвечает:

— Мне некогда. Громада.

ЛУКА, ПАНКРАТ, ПАНФИЛ ЗАТЯЯЛИ О СТРАХОВАНИИ ЖИЗНИ СПОР

Три мужика деревни „Красный Бор“ затеяли такой однажды разговор: „Слыхали-ли, друзья?“—сказал мужик Панфил.— „Что понесе Госстрах крестьянину решил платить страховку, сжали тот померг. На помощь власть отменно нам идет...“ „Что говорить?“—в ответ ему Лука.— „О вас действительно забота велика. Не то, что при царе смотрели на народ. Как, почитай, на скот. Теперь совсем не то...“—Э, полно, брат.— „На слово перебил Луку Панкрат.— „Все только на словах, на деле же иначе. Ну, скажем так, к примеру, я назначен тобой, как выгодоприобретатель (как есть я твой единственный приятель). И вдруг, я вздумал, чтоб деньги получить, Какое зло с тобой нарочно учинить, А опосля друду в Госстрах: Да-ох, да-ах...“ „Нельзя ли-получить, приятель, мол, помер...“ „По тут Панфил вмешался в разговор: „Ах, нет, приятель, стой. Пример выходит твой и глупый и пустой. Ведь пункт девятый правил так гласит...“ „Не слушает Панкрат: „Да ну их,—говорит,— Не верю, чтоб Госстрах нам деньги зря платит! Ну, скажем так: допустим, я решил да взял—застраховался...“ „Ну, года полтора по свету поматался и вдруг от дури там, иль от беды какой да в петлю головой...“ „Мол, все равно семья не пропадет...“ „Ох, нет, друзья, Госстрах чего-то врет На это—он горазд...“—хихикает Панкрат. „Послушай, брат!“— Лука тут слово вставил. „Коль страхованья жизни ты не знаешь правил, Так неча зря и языком трепать...“ „Вот, коли хочешь, можешь почитать: „Госстрах за смерть крестьян бесспорно отвечает (в ее причину даже не вникая), За исключением случаев таких: Когда жена, иль брат, иль приятель, Ну, словом, выгодоприобретатель, Для выгод получения своих Его убьет, иль что свершит другое Неосторожное и злое, Иль застрахованный, в течение двух лет, Коль жизни сам себя умышленно лишаст, С себя Госстрах ответственность снимает!“— „Ах, батюшки мой свет!“— Кричит Панкрат, ушам своим не веря: „Понятно все лишь стало мне теперь...“ И мой совет таков: Тому из мужиков, Кто спор, не знаячи, задумает завести— Десятый пункт внимательней прочесть.